

## 175744 - 无论动机如何，在考试中不能作弊

### the question

我们怎样才能摆脱在学校考试中作弊的这一现象，我们作弊就是希望获得高分，而促使我们这样做的人就是我们的父母，我们都害怕成绩一落千丈，受到他们的轻视和惩罚。

尽管我们不能经常作弊和欺骗，但每当我们觉得需要优异成绩的时候，我们往往采取作弊的手段。令人遗憾的是，它已经变成了我们很难摆脱的习惯，你们对此有什么建议吗？

出于某种原因，某个老师允许我的一个朋友在家里完成考试，让她保证不会把这件事情告诉任何人，我的朋友回家后弄虚作假，从书本上抄写答案，完成了考试，得到了一个好成绩，尽管如此，也不是优异的成绩；她那样做的借口就是老师没有让她承诺不作弊，老师只是让她保证不要告诉其他人；尽管如此，她忐忑不安，害怕真主的惩罚和家庭的责罚；她应该怎么做？

### Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

欺骗是教法禁止的，无论是在买卖当中，或者在考试等事情中都一样，因为真主的使者（愿主福安之）说：“欺骗的人不是我的教民我。”《穆斯林圣训实录》（102段）辑录，这是艾布·胡莱勒（愿主喜悦之）传述的圣训。

谢赫伊本·欧赛米尼（愿主怜悯之）说：“考试作弊是教法禁止的，而且是大罪之一，特别是这种欺骗行为对将来产生影响，比如与考试及格息息相关的将来的工资和职称等事情。”《道路之光法太瓦》（24 / 2）。

不能为了取得父亲或母亲的喜悦而作弊，无论如何，在违抗真主的事情中不能博取父母的喜悦；《伊本·韩巴尼圣训实录》（276段）辑录：阿伊莎（愿主喜悦之）说：“真主的使者（愿主福安之）说：“谁如果以真主的愤慨博取众人的喜悦，那么真主会震怒于他，并且使众人也唾弃他。”谢赫艾利巴尼（愿主怜悯之）在《鼓励的正确圣训》（2 / 271）中认为这是正确的圣训。

白海格（愿主怜悯之）在《信仰的分支》（209段）中辑录：伊本·麦斯欧德（愿主喜悦之）是：“喜悦就是不能以真主的愤慨博取众人的喜悦。”

毫无疑问，父母不会希望自己的孩子从小欺骗和作弊，弄虚作假，他们只希望自己的孩子能够依靠努力和勤奋取得优异的成绩，一路顺风。

谁如果想要获得及格和优异的成绩，必须要勤奋学习，孜孜不倦，不能作弊和弄虚作假，因为人们对徇私舞弊的行为深恶痛绝，人人讨厌骗子，欺骗是诚实和忠诚的反面，智者应该远离说谎和背信弃义的人。

如果一个人知道自己有考试作弊的行为，他应该对这种可耻的行为嗤之以鼻，把勤奋好学、孜孜不倦的人为榜样。

如果老师允许学生在家里完成考试卷，这是对工作不负责任和背信弃义的行为，也是对没有获得这种机会的其他人的不公平的对待，假设规章制度允许这样做也罢，这是绝对不应该存在的事情；而且这位老师为学生作弊提供了方便，致使她获得不应该获得的分数、成绩和地位。

有人向谢赫伊本·巴兹（愿主怜悯之）询问：“如果在老师知道的情况下，在学校考试中作弊的教法律列是什么？”

谢赫回答：“考试作弊是教法禁止的，在人际交往中也禁止欺骗，任何人在任何课程的考试中都不能作弊，如果老师对这种做法熟视无睹，放任自流，这是背信弃义，与学生同罪。”《谢赫伊本·巴兹法太瓦全集》（6 / 397）。

真主至知！